中国外交部:

巴新一家超市发生火灾 10名中国员工下落不明

新华社北京9月25日电(记 者**闫子敏**)外交部发言人陆慷25 日证实,当地时间22日凌晨,巴 布亚新几内亚马努斯省省会马努斯 市一家由中国公民经营的超市发生 大火,超市10名中国员工下落不 明。截至目前,在现场发现4具尸 体遗骸。

陆慷在当日例行记者会上表 示,中国外交部和驻巴新使馆向 遇难同胞表示深切哀悼, 向遇难 者家属表示诚挚慰问。获悉火灾

发生后,中国驻巴新使馆高度重 视, 立即启动应急机制, 第一时 间联系当地警方和消防部门, 敦 促其全力灭火, 搜寻被困人员, 并及时向中方通报搜救进展。使 馆已与部分失踪人员国内亲属取 得联系,为其赴巴新处理善后事 官提供必要协助。

他说,目前有关搜寻工作仍在 进行中。驻巴新使馆将继续密切关 注进展, 协助遇难者家属处理善后 事官。

中共天津市委原代理书记、天津市人民政府原市长 黄兴国受贿案一审获刑十二年

新华社石家庄9月25日电 河北省石家庄市中级人民法院 25日公开宣判中共天津市委原代 理书记、天津市人民政府原市长黄 兴国受贿案,对被告人黄兴国以受 贿罪判处有期徒刑十二年,并处罚 金人民币三百万元。

经审理查明: 1994年至2016 年,被告人黄兴国利用担任中共浙 江省台州地委书记、台州市委书 记、浙江省人民政府秘书长、副省 长、中共浙江省委常委、宁波市委 书记、中共天津市委副书记、天津 市人民政府副市长、中共天津市委 代理书记、天津市人民政府市长等 职务上的便利, 为有关单位和个人 在取得项目用地、职务晋升等事项

上谋取利益,或者利用本人职权、 地位形成的便利条件,通过其他国 家工作人员职务上的行为,为他人 谋取不正当利益,直接或通过他人 收受相关人员给予的财物折合人民 币 4003 万余元。

石家庄市中级人民法院认为, 被告人黄兴国的行为构成受贿 罪,应依法惩处。鉴于黄兴国到 案后能够如实供述自己的罪行, 主动交代办案机关尚不掌握的绝 大部分受贿事实, 认罪、悔罪; 检举揭发他人违纪线索,经查证 属实;积极退赃,赃款赃物已全 部退缴,具有法定、酌定从轻处 罚情节,依法可以从轻处罚。法 庭遂作出上述判决。

人工智能与物联网应用不断涌现、零售业概念频被重解……

中国经济正呈现一派"新"意

新华社北京9月25日电 记者 何雨欣 安娜 阳 娜 席敏

"新"之潮

透视中国新经济,需横剖也需

当全球跨入新一轮科技革命 和产业革命新节点,中国经济新常 态特征日渐明显,新经济发展风起

创意农业、体验农业等层出不 穷;个性化订制、智能工厂等成制 造业关键词;服务业在紧密拥抱互 联网中,不断刷新中国人想象。

政府与社会资本合作的 PPP 新模式在投资领域探索;跨境电商 强劲拉动外贸增长;消费升级下, 企业与消费者间不断讲述着创造 新供给、释放新需求的新故事。

从地方看,江苏物联网产业年 收入超4000亿元、贵州全国首个大 数据试验区吸引美国苹果公司投 资、河南锂离子电池产量半年就超 200%……新亮点频现。

一个"新"字正为经济注入更 多内涵。国家统计局局长宁吉喆 称,将不断扩展新经济增加值核算

新经济,从国际看,更多是指 由信息技术革命带动的、以高新科 技产业为龙头的经济。

在经济学家姚景源看来,中国 新经济有更大篇章。"中国经济由 中低端走向中高端过程中,发生的

变化、产生的新东西风起云涌,不 断创新、涌现新增长点。'

梳理三条上扬的数据曲线:

2014年到2016年,服务业增 加值占GDP比重为48.2%、 50.5%、51.6%, 今年上半年为 54.1%,高于第二产业14个百分

最终消费支出对经济增长贡 献率为48.8%、59.7%、64.6%,今 年上半年达63.4%,比投资高30.7 个百分点;

高技术制造业增加值每年增 长超10%,占规模以上工业增加值 比重为10.6%、11.8%、12.4%,今 年上半年增长13.1%,增速高于规 模以上工业6.2个百分点。

结构调整、消费升级、创新驱 动,三条曲线是中国经济三大主题

"新"之勃

浙江绍兴,南宋皇陵遗址区 内,绿意盎然的抹茶园让游客们浸 润着文化的熏陶,也享受着观光农 业的美妙。一片片抹茶叶每天进入 现代化加工厂,最终化身为抹茶蛋 糕等,摆上专属连锁店、专供店。

康诺邦健康产品公司董事长 胡钢亮说不清自己的企业属于哪 个产业,却受惠于这样的经营模 式,今年上半年抹茶销量增长五成

胡钢亮这样的企业被叫做"第 6产业",涉及一、二、三产业,因为 "1+2+3"等于6,"1×2×3"也等

"2.5产业"也成为时兴名词。 传统制造企业三一重工,除产品制 造外,还为产品安装监测装置,第 一时间提供售后指导和维修服务, 并据此编制"挖掘机指数"反映宏 观经济,可谓横跨二、三产业。

今年前7个月,工业机器人产 量增57%、新能源汽车增19.8%、 网上零售额增33.7% ……一个个 数据洞察出新经济迅速发展,一个 个例证也折射出新经济与传统经 济加快融合。

新经济和传统经济两个"大 陆"交会,让"1+1"可能等于N,不 仅产生着物理反应,还产生着化学 反应,推动经济内里重构。

"中国经济发展中'增量崛起' 和'存量调整'齐头并进,创新引领 作用不断强化,对经济增长、转型 升级、扩大就业的支撑作用与日俱 增。"国家统计局称。

新经济之于中国,也悄然影响 着社会与文化。

英国、美国、意大利……就 在中国共享单车迅速走向世界的 时候,国内包括上海、深圳、广 州、北京等在内的十多个城市先 后宣布暂停共享单车的新增投放。

共享单车发展演变,包含着 解决社会痛点之"喜"、政府治理 转变之"思"、盲目蜂拥之"忧" 等,品尝着新事物在成长中的百

新经济风起云涌,需建立能适 应、推动其发展的治理新体系;需 破解数据安全、隐私保护等新问 题;需思考如何更好发挥互联网共 享特征、避免垄断等新课题……

有机遇有挑战,但种种迹象 让我们对中国新经济未来充满憧

中国拥有无可比拟的庞大多 样市场,新经济发展拥有广阔需 求空间;中国经济处在新旧动能 转换关键期,新经济充分发展拥 有机遇;中国在互联网移动终端 分享应用上领先,新经济发展步 伐已合拍于世界……

物联网、大数据、人工智能 ……未来新经济还将孕育什么, 有些可以想象,更多无法想象。 但明确的是, 引领新经济浪潮的 核心在科技创新。

美国、德国等将人工智能发展 上升为国家战略;日本将在2030年 实现20%的汽车自动驾驶……发 达国家正加快形成新经济产业核 心竞争力,抢占下一轮增长先机。

中国提出2020年,实现5G商

用;实现人工智能产业成为新的 重要经济增长点……中国已将新 经济领域科技创新,作为带动国 家跨越式发展的关键。 百度不断增加无人驾驶研发

投入;阿里巴巴将刷脸支付推向 市场……中国创新前沿的企业不 断探索着科技创新方向。

新经济正描绘更多彩的图 景,其今日之蓬勃,是中国经济 明日发展的强大信心所在。

特朗普再签旅行禁令

首次涉及朝鲜乍得委内瑞拉

新华社华盛顿9月24日电 (记者刘阳 徐剑梅) 美国总统特 朗普24日签署新旅行禁令,要求 从10月18日开始禁止8个国家的 公民进入美国。

朗、利比亚、朝鲜、叙利亚、也 门和索马里的公民不得进入美 国,而委内瑞拉的部分官员也不 得进入美国。

根据这份禁令,乍得、伊

特朗普是在一份旧旅行禁令过 期后签署这份新旅行禁令的。在新 禁令中,朝鲜、乍得和委内瑞拉公 民首次成为禁令的对象,而旧禁令 中的苏丹则未出现在新版禁令中。

新版禁令是以总统宣言方式发

布的, 未经国会授权没有法律效 力,而以往的禁令是具有法律效力 的总统行政令。此外, 一名白宫官 员表示,新禁令不会影响已经持有 有效美国签证的外国公民。

这是特朗普签署的第三份旅 行禁令。他在今年1月签署的第 一份禁令中,囊括了利比亚、叙 利亚、伊朗、也门、伊拉克、苏 丹和索马里等7个国家,但该禁 令很快被美国联邦法院判决无 效。特朗普随后签署第二份旅行 禁令,其中未包括伊拉克。第二 份禁令虽然也被联邦法院判决无 效,但美国最高法院裁定可以执 行其中大部分内容。

夜间 射击

火力-2017・青铜

9月23日晚,"火力-2017·青铜峡"在完成威 慑行动、联合火力打击、 研究性回合演练和连贯性 对抗演练后, 进入实弹战 术检验阶段。



德国联邦议院选举结果揭晓

联盟党保持第一大党地位



在德国柏林,德国总理、联盟党领导人默克尔(前)发表讲话。 德国联邦议院选举计票结果25日出炉,总理默克尔领导的联盟党获 得33.0%的选票,保持联邦议院第一大党地位。本次大选由于没有任何政 党单独获得过半数选票,因此得票率最高的联盟党需要同其他党派联合组 (新华社/美联)

俄军一名中将在叙遇袭身亡

新华社莫斯科9月24日电 (记者王晨笛) 俄罗斯国防部24 日证实,俄军一名中将在叙利亚 代尔祖尔市附近遭极端组织"伊 斯兰国"武装分子迫击炮袭击后

"今日俄罗斯"国际通讯社当 天援引国防部的消息说,这位名叫 阿萨波夫的中将是俄罗斯军事顾问 团的高级将领。受到袭击时,他正 在代尔祖尔市区附近一处叙利亚政 府军指挥部,指导政府军解放该市 的行动。但国防部没有透露袭击发 生的具体地点和时间。

报道说,阿萨波夫已被追授国 家高等荣誉奖章。

目前,"伊斯兰国"在叙利亚 战场上节节败退,控制区域仅剩东 部代尔祖尔省大部分地区和北部拉 卡等零星地区。叙政府军本月5日 攻入代尔祖尔省首府代尔祖尔市, 解除了"伊斯兰国"对该市长达3 年的围困。18日,叙政府军在盟 友的支援下越过幼发拉底河进入东 岸地区, 收复"伊斯兰国"在东岸 地区的部分控制区。

峡"基地化训练进入实弹 检验阶段, 红军参演炮兵 部队——第71集团军某 炮兵旅加榴炮进行夜间实

(新华社发)

安倍放话解散众议院 施计续命豪赌修宪

新华社北京9月25日电 记者 冯武勇 王可佳 姜俏梅

日本首相安倍晋三25日正式 宣布,将在28日举行的临时国会 上解散众议院,提前大选。当天 早些时候, 东京都知事小池百合 子宣布成立自己的政党, 意在抗

眼看森友、加计学园丑闻不 断发酵,安倍想在支持率尚可的 情况下通过此举延续政权,从长 远来看是为修宪的政治目标铺路。

衡安倍。

反对声中一意孤行

25日傍晚,安倍召开记者 会,称有必要就消费税增收税金 的用途变更及应对朝鲜半岛局势 等政治议题问信于民,宣布将在 28日临时国会开幕时解散众议

安倍这种打破按惯的做法广 受争议。原本,首相应在临时国 会上面对参众两院发表施政演 说,次日起各党代表在两院针对 施政演说进行质询,而此次安倍 跳过施政演说和国会审议环节, 直接宣布解散众议院。

日本民进党、共产党等在野

党强烈反对安倍解散众议院的做 法,抨击安倍政府"解散是为逃 避国会讨论(安倍的问题)"。

共同社最新民调显示, 64.3% 的民众反对安倍在现阶段解散众 议院,仅有23.7%的人表示赞成。

据报道,日本众议院选举将 于10月10日发布公告,10月22 日举行投票。

"续命"之外另有所图

安倍受到森友学园及加计学 园等丑闻影响,支持率走低,在不 受国民信任的情况下,难以推动重 大政策,所以他有意在支持率尚可 且在野党无力反击之时,通过解散 众议院、提前选举挽救政权,以便 继续推动其政治议程,特别是完成 一直以来的修宪野心。

应该看到,解散众议院只是 安倍政权续命以及巩固党内外权 力的工具,为修宪做准备才是最 终目的。

修宪需要众参两院三分之二 以上议员支持。如果自民党及其 执政伙伴公明党不能在大选中获 得众议院三分之二以上议席,安 倍将不得不寻求其他党派支持, 但这会面临很多困难。

如果安倍拼凑的修宪势力没 能超过三分之二议席, 他在自民 党内的凝聚力将下滑,党内一些 实力派人物可能取而代之,安倍 在明年秋天自民党总裁选举中谋 求连任的计划或将受到威胁。

这是安倍上台近5年来第二次 提前解散众议院。这不仅给外界 留下滥用解散权的印象, 也是安 倍执政后不断掏空日本现行宪政 体制的又一体现。

安倍在执政期间,对宪法条 款和相关解释"合则用,不合则 弃"。例如,日本宪法规定,如果 众参两院议员有四分之一以上提 出要求,政府就有义务召集临时 国会。但安倍内阁此前一直拖延 召集临时国会, 而现在又在临时 国会召集日解散,使得临时国会 的意义名存实亡。同样,在有关 解禁集体自卫权的宪法解释中, 安倍政权也是一举颠覆日本战后 的长期宪法解释,为解禁集体自 卫权"正名"。

颇为讽刺的是,安倍此次决 定提前解散众议院,目的之一就 是更顺利地推进修宪。诸如此 类,以涉嫌违宪的方式强行推进 修改宪法,可谓是近些年安倍执 政的一大"亮点"。

电话:87685550

新闻背景

日本众议员一届任期4年 根据日本宪法,有两种情况下 可以解散众议院:一是众议院 通过内阁不信任案或否决内阁 信任案后,要么当届内阁全体 辞职,要么在10天内解散众 议院; 二是日本天皇经内阁建 议和认可后, 可下诏解散众议

由于日本天皇只是国家象 征, 第二种情况通常被解释为 代表内阁的首相拥有解散众议 院的权力, 这也被视为日本首 相制约国会和议员们的"杀手

首相常常会利用这一"杀 手锏",在不利的情况下扭转 局面。但这也并非灵丹妙药。 2012年11月,民主党的野田佳 彦面临内外交困选择解散众议 院,重新举行大选,而自民党 在选举中以绝对优势获胜,民 主党则痛失执政党地位。

上一次提前解散众议院的 决定正是安倍于2014年11月做 出的。

印毕4时40分

昨日本报开印0时36分

本报社址:宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315042 电子信箱:nbdaily@163.com 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园C区 电话:87298700 广告部:87682193 发行中心电话:87685678、87685669 地址:宁波市鄞州区宁东路901号 定价每月35元 零售每份1.20元 宁波报业印刷发展有限公司